



## 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2005 年 2 月 16 日安全理事会第 5124 次会议上，就安理会审议的题为“伊拉克与科威特间局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会祝贺伊拉克人民在 2005 年 1 月 30 日成功举行选举。此次选举是伊拉克的一个历史性时刻，也是其政治过渡中的一个积极步骤。伊拉克人民通过参加选举，表现了他们对法治和非暴力的尊重。他们投票支持民主和由他们自己充分掌握自身事务。安全理事会赞扬伊拉克人民采取这一步骤，行使他们自由决定自己政治前途的权利，并鼓励他们在推动政治过渡进程中继续这么做。

“安全理事会向在选举中新当选的联盟和个人表示祝贺。

“选举是在困难的条件下举行的，安全理事会向伊拉克人民的勇敢精神致敬，他们凛然面对恐怖分子，展示他们对民主的承诺。安全理事会赞扬参加竞选、从事选举管理工作、担任选举站工作人员、观察选举和提供安全保障的数以万计的伊拉克人。安全理事会特别赞赏伊拉克独立选举委员会在选举管理工作中表现出的坚韧不拔精神和组织能力。

“安全理事会赞扬秘书长和联合国成功地援助选举筹备工作，包括秘书长伊拉克问题特别代表阿什拉夫·卡齐、联合国伊拉克援助团（联伊援助团）、尤其是首席选举顾问卡洛斯·巴伦苏埃拉以及联合国选举援助司（选援司）及其司长卡林娜·佩雷里向伊拉克人民提供咨询意见和支助。安全理事会还感谢包括欧洲联盟选举专家在内的其他国际行为者提供的援助。

“安全理事会还注意到，伊拉克安全部队和驻伊拉克多国部队在为选举提供安全保障方面发挥了值得称赞的作用。

“此次选举是安全理事会第 1546（2004）号决议所述伊拉克政治过渡进程中的一个重大步骤。安全理事会期待近期内过渡时期国民议会将就职议事并组成新的伊拉克过渡政府。将在过渡时期国民议会领导下起草的伊拉克



《宪法》预期至迟于 2005 年 10 月底交付全民投票，之后根据新《宪法》至迟于 2005 年 12 月底举行大选。安全理事会申明在政治过渡期间继续支持伊拉克人民，并重申伊拉克的独立、主权、统一和领土完整。

“安全理事会着重指出伊拉克社会所有组成部分尽可能广泛地参与政治进程的重要性，强调必须进行持续的政治努力，以便使今后几个过渡步骤，尤其是即将展开的宪法程序尽可能做到包容各方、普遍参与和透明。安理会欢迎伊拉克领导人最近就此发表的讲话，大力鼓励伊拉克过渡政府和伊拉克过渡时期国民议会与伊拉克社会所有阶层广泛接触，以期促进真正的政治对话和全国和解，确保在政治进程中以及在伊拉克《宪法》起草过程中全体伊拉克人都得到适当代表，并拥有发言权。

“安全理事会重申其第 1546（2004）号决议所述的秘书长特别代表和联伊援助团的主导作用，即应伊拉克政府的请求，帮助伊拉克自身作出努力，促进在起草国家宪法问题上开展全国对话和建立共识。在这方面，安全理事会敦促联合国迅速做好准备，并鼓励国际社会成员向联合国提供顾问和技术支助，协助它履行这一职责。

“安全理事会最强烈地谴责伊拉克境内发生的恐怖行为，不应让其干扰伊拉克的政治和经济过渡。安全理事会呼吁企图以暴力手段颠覆政治进程者放下武器，参加政治进程。安理会鼓励伊拉克当局与所有摒弃暴力者交往，营造有利于实现全国和解和通过和平手段开展政治竞争的政治气氛。

“安全理事会强调，伊拉克的邻国及区域组织必须继续支助政治进程，与伊拉克当局合作管制伊拉克边境的过境活动，并向伊拉克人民提供其他支助，帮助他们努力实现安全和繁荣。

“安全理事会依照其第 1546（2004）号决议，重申它对人权得到充分尊重、民主、多元和统一的联邦制伊拉克的支持。安理会欢迎国际社会向伊拉克提供支助，并强调所有国家和有关国际组织必须根据第 1546（2004）号决议，迅速增加援助，支持伊拉克进一步落实政治过渡进程，努力实现全国和解、经济重建与稳定。”